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Kle men skeRø
Avi sen 2014 / 2

Næste nummer udkommer den 11. juni 2014
sidste frist for stof: 15. maj 2014 til redaktionen.

Forside foto: Tommy Andersen blev udnævnt til Årets KIF’er 
på generalforsamlingen i Klemensker Idrætsforening. 
Tommy har i en årrække været både fodboldtræner og 
medlem af gymnastikudvalget, hvor han nu også er blevet 
formand, ligesom han er særdeles aktiv i petanque – både 
som spiller og som udvalgsmedlem. Foto: Holger Larsen

Be sty rel sen består af følgende personer: 

Klemensker-Rø Jytte Jensen (formand)
Menighedsråd:  Phils Alle 2, Klemensker
 tlf. 5691 2127
 jyttemj@mail.dk

Klemensker-IF: Kjeld Lundbæk
 Engvej 1, Klemensker
 tlf. 5696 6230
 kjeld@klemensker-if.dk 

Rø IF: Niels Munch
 Klemenskervej 58, Gudhjem
 tlf. 5648 4183
 namnygaard@hotmail.com 

Klemensker Ulf Rønne Hansen
Borgerforening: Lindevej 15, Klemensker
 tlf. 5596 6164, mobil 2441 3625
 anny.r.h@mail.dk

Rø Jens Bjørn Hansen
Borgerforening: Klemenskervej 4, Gudhjem
 tlf. 5649 5138
 jens@trapped.dk

Redaktionsgruppen:
An svarsh. red:  Irene Dunker

Klemens Storegade 46, Klemensker
tlf. 5696 6658 / 3018 2179
klemenskeravisen@klemensker.dk

 Kjeld Lundbæk
 Engvej 1, Klemensker
 tlf. 5696 6230
 kjeld@klemensker-if.dk

 Jørgen R. Bratkov
 Bedegadevej 1, Klemensker
 tlf. 5696 6114
 jlb@km.dk

Kas se rer: Poul Kofod,
 Klemens Storegade 46, Klemensker,
 tlf. 5696 6658
 pokofod@gmail.com 

Tryk: Born holms Ti dende, Rønne

Oplag: 1.300 

 Artikler fra avisen må gerne refereres/citeres,
men kildeoplysning skal gives. Redaktøren

»Findes også elektronisk på:

www.klemenskeravisen.dk

KLEMENSKERØ

Avisen
Så er der atter gået et år og det er tid til fornyelse 
af ”medlemskortet” til Klemensker Borgerforening.

Girokort er indlagt i dette nummer i 3782-området.
Borgerforeningen er for både land og by.
Indbetaling gerne på dette girokort eller ved ind-

betaling til bankkonto 6958 4952590567. I kan også 
betale ved henvendelse til én i bestyrelsen.

 Kontingentet er fortsat kr. 75 pr. husstand og kr. 
50 for enlige.

- Der er fortsat mulighed for at indbetale et fri-
villigt bidrag til KlemenskeRøAvisen – det kunne 
eksempelvis være kr. 10/nummer = kr. 60. – I vil 
dermed være med til at styrke økonomien for Kle-
menskeRøAvisen, hvis økonomi hovedsagelig er ba-
seret på bidrag fra idrætsforeninger, menighedsråd 
og borgerforeninger i Klemensker og Rø samt annon-
cørerne. I 2013 kom der kr. 3.015 i bidrag til avisen.

Vi glæder os til at modtage jeres indbetalinger.
Kasserer Irene Dunker

K I F - G E N B R U G
KIK IND I KIF-GENBRUG 
på Lindevej 25 i Klemensker
Åbningstider: Alle hverdage fra kl. 14 - 17.30
samt lørdag kl. 10 - 13

Her kan du � nde mange gode ting  
- lige fra nips til en aftenkjole.

- Hilsen KIF-genbrugspigerne m.� .

REDAKTØREN MEDDELER…
I dette nummer er adresser over foreningsbestyrel-
ser udeladt, idet der er rigtig meget stof. Håber at 
I fortsat har sidste nummer hængende, så det kan 
bruges til opslag. 

Kontingent for 2014 og frivilligt bidrag til 
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Pak en brunch-kurv, evt. tæpper, tag familien med, 
og lad os alle mødes i lighed med de sidste 3 år. 

Borgerforeningen sørger for borde og bænke; 
grillerne er klar til pølser, baconstegning og røræg 

– kun fantasien sætter grænser.
Trup Ting Tang kommer og underholder kl. 11.00. 

Afslutter med en gåtur i området. 

ALLE ER VELKOMNE!  
Arr.: KLEMENSKER og RØ BORGERFORENINGER 

Pladsen ved Hallen 

VED DÅRLIGT VEJR - RYKKER VI INDENDØRS 

4. maj kl. 10-12

Vandrertur i Kleven
onsdag den 14. maj kl. 18.30 - 20.30

Start fra Kleven 4 (her kan parkeres)

Kai Hudlebusch vil undervejs fortælle om skovdrift 
og fredning i et så vanskeligt område  som Kleven 
er (jordbund og det kuperede landskab) og om 
hvordan Møllergårds skoven blev til.

Kaffefl aske og lidt spiseligt medbringes.

I tilfælde af dårligt vejr har vi en plan B for kaffe-
drikning.

Alle med interesse for Kleven er velkomne.

Arr.: Klemensker og Rø Borgerforeninger.

husk vores årlige 

land- og Byfest
i Klemensker

1. og 2. august 2014
Se program i juni-avisen. Hilsen Festudvalget

Øl smagning 
i rø medborgerhus
fredag den 25. april kl. 19.00
Her vil Hans Aa. Jeppsen og 1-2 andre fra Danske 
Øl-entusiaster fortælle om øl og øl-brygning.
Der bliver mulighed for prøvesmagning af 8-10 for-
skellige slags øl i løbet af aftenen. 
Prisen pr. deltager er kr. 115.
Der er bindende tilmelding med betaling, senest tors-
dag den 10. april til Jens Bjørn Hansen, tlf. 56 49 
51 38 eller Tina Thomsen tlf. 28 15 25 30.
Vi håber at se rigtig mange fra både Klemensker 
og Rø denne aften.
Arr.: Rø Borgerforening

loPPemarKeDs eFFeKter
Har du loppemarkedseffekter, som du ønsker afhentet, 

så ring til KIF’s loppemarkedsindsamlere:
Kjeld Jørgensen

telefon 5696 6133 mobil 2046 6169
Klemensker IF
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Øens største bankospil
HVER MANDAG KL. 18.45

i Klemensker Idræts- og Fritidscenter
Lindevej 25

 Bemærk: Bankospillet starter kl. 18.45 
Lodtrækning om gavekort og gratis plader 

til næste uges bankospil.
Vi hjælper dig gerne i gang.

Klemensker Idrætsforening

 
Jubilæum i superBrugsen Klemensker   

Vores uddeler, Carsten Jensen, 
kan den 1. maj 2014 fejre 25-års jubilæum 
som leder af superbrugsen i Klemensker.

Det ønsker vi at markere med en reception i 
bagbutikken den 1. maj kl. 14 – 17, 

hvor kunder og forretningsforbindelser er velkomne 
til at kigge forbi og hilse på uddeleren. 

Poul Kofod, formand

De handlende i superBrugsen Klemensker 
har bestemt for de første kr. 10.000

Fredag den 28. marts modtog de 3 (4) første grupper 
gavechecks af uddeler Carsten Jensen.
KLASK (Borgerforeningen) kr. 4.200, 

KFUM Spejderne kr. 3.200 
og de to datastuer hver kr. 1.300.

Foto: ID

superBrugsen 
støtter lokalt

- du bestemmer hvad

Ændringer i postbutikken
superbrugsen Klemensker

Post Danmark har opsagt den nuværende aftale med virk-
ning fra den 22. maj 2014.
Det indebærer at postbutikken ændres til at være en post-
shop, med mere begrænsede funktioner.
Følgende funktioner bortfalder:
• Bankforretninger, dvs. at 

indsætte og hæve kon-
tanter samt bankoverførs-
ler i Danske bank

• Betale giro- eller 
indbetalingskort

• Rekommanderede 
forsendelser

• Sende udenlandske 
pakker

Følgende funktioner bibeholdes:
• Salg af frimærker
• Salg af pakkeæsker og kuverter
• Afhentning af pakker
• Salg af pakkelabels (0-5 kg/5-10 kg/10-20 kg)
Kunderne skal fremover selv veje pakken og udfylde en 
pakkelabel til påklæbning på pakken. Brugsens personale 
vil naturligvis være behjælpelige i starten.
Til erstatning for postbutikken vil kunder med Dankort og 
andre betalingskort (ikke hævekort) fremover kunne hæve 
kontanter ved kasselinierne.
Med tiden er det hensigten at integrere postshoppen i én 
af kasselinierne. Herefter vil postshoppens åbningstid blive 
identisk med den almindelige åbningstid.

Carsten Jensen, Uddeler

Foto: ID
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generalforsamling
Klemensker Borgerforening afholdt sin årlige general-
forsamling den 4 marts i Klemensker Hallens Cafe-
teria. 33 medlemmer mødte op til middag med ”Osso 
Buco a la lille Per”, som blev nydt med stor velbehag.

Beretning
Formanden kom ind på arbejdet i ”KLASK” - et pro-
jekt der er ved at tage form, dog fortsat på tegnebræt-
tet. En gruppe borgere i Klemensker har brugt rigtig 
megen tid på deltagelse i uddannelsesforløb i tilret-
telagt af landdistriktscoach Rikke Brandt Broegaard.

Målet er at skabe et aktivitetsområde på området 
mellem tandklinik og svømmebad med grillhytte, 
legeplads, Par Cour bane, frugttræer til opdeling af 
området og m.m. Der skal søges fonde, men først og 
fremmest skal kommunen give tilsagn om benyttelse 
af den ene pavillon og at den anden fjernes for at 
området kan anvendes. Beslutning om de øvrige byg-
ninger afventes også med stor spænding og evt. til-
ladelse til anvendelse af ”Kødbenet” til aktivitetshus.

Bestyrelsen har deltaget i møder om borgerinddra-
gelse i samarbejde med BBS og BRK med temaerne: 
Erhverv, bosætning, turisme og fritid & kultur samt 
vedr. borgerservice funktioner på øen.

I oktober blev der afholdt vælgermøde forud for 
kommunal- og regionsvalg. 60 personer deltog og der 
var god debat.

Vi har indgivet høringssvar vedr. Flexboliger og 
har fået den status vi ønskede: Vi bevarer bopæls-
pligten sammen med 7 øvrige byer på Bornholm:

Der kan gives dispensation ved fl g. forhold:
• Arbejde på Bornholm og har adresse ovre.
• Sygdom/alderdom gør at ejer må fl ytte.
• Ombygning
• Ejer har boet 2 år og må frafl ytte på grund af 

arbejde/uddannelse.
• Ejer afgået ved døden og arvinger ønsker tilknyt-

ning til Bornholm.
Lokaleproblematikken i forbindelse med lukning af 

Hjemmet blev også nævnt. Alle foreninger er  endelig 
kommet godt tilrette, blot mangler der fortsat handi-
capadgang til kælderen, som er et stort savn for både 
Datastuens, Lokalhistoriens og Aktivitetens brugere.

Fællesspisning blev afprøvet 4 gange i foråret 13; 

det forsøges igen til efteråret. Første søndag i maj er 
derfor 3. år i træk arrangeret Bybrunch på stadion. 
I ’13 med ca. 60 deltagere. Besøg af gøglergruppen 
Trup Ting Tang – var et godt indslag for børn og 
barnlige sjæle.  

Bytur sidst i maj med Svend Kramp var med god 
tilslutning – en form for afslutning på projekt Mulig-
hedernes Land,  Liv i Klemensker. 

Sct. Hans i Præstemosen med grill, sang og båltale 
og fakkeloptog fra Løvstikken blev afviklet i lighed 
med tidligere år. 

Løvfaldstur, der er ved at være en tradition, forgik 
første søndag i november. I år var det dårligt vejr, 
men der var god tilslutning til frokosten i Rø.

Medio november fi k vi endelig jord til Præstemo-
sen, så der kan planeres , der hvor teltet traditionen 
tro sættes op hvert år.

Jorden kom fra ringvejsprojektet og Svends Graver 
Service har været behjælpelig med at få planeret i 
februar måned, og der skal efterfl g. sås græs. 

Til jul blev der pyntet op med nisser i lygtepæle og 
ved byporte.

Juletræet ved brugsen blev tændt fredag før første 
søndag i advent, med tale, sang, risengrød og slikpo-
ser. I år var det præsten der tændte træet, og der var 
god tilslutning, selv om det småregnede.

En gruppe lavede juletræsfest i Klemensker 
Idræts- og Fritidscenter  (2. år). Tak til Michael og 
hans hjælpere.

Projektet ”Mulighedernes Land” blev afsluttet i år, 
og det har givet nogle gode stier rundt om byen, der er 
dog lidt dårligt at gå mellem Årsballevej og Ågårdsvej, 
som vi vil prøve at gøre bedre. Der er indgået en aftale 
med kommunen om vedligeholdelse af stierne. Nogle 
stier vedligeholder kommunen, og andre står borger-
foreningen for. Vi får kr. 7000 til at vedligeholde disse 
stier, og har en aftale med menighedsrådet om at ved-
ligeholde ca. halvdelen for kr. 3500. 

Jer der bruger stierne må gerne holde øje med, at 
der er nemt at færdes på stierne, og det er tilladt at 
afklippe grene der er i vejen. Hvis der er problemer 
nogle steder, så fortæl os det. 

I Præsteskoven står der en del asketræer, der er 
gået ud, og de vil blive skovet i nær fremtid. (Er sket 
i skrivende stund).                                                                         

Vi har søgt Sparrekassen Bornholms Fond om til-
skud til en kratrydder og har fået bevilget 5000,- kr., 
og har købt en kratrydder.

Er der forslag til nye tiltag hører vi gerne fra jer. 
Borgerforeningen arbejder for at byen er god at bo i. 
Derfor er det rart at få nye ideer fra beboerne, og høre 
om det vi gør, er godt nok. fortsættes…
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Foreninger

Fastelavn i Klemensker
Et samarbejde mellem foreningerne i Klemensker 
og SuperBrugsen gav en rigtig god eftermiddag 
i KIF-Centret søndag den 2. marts.

Ca. 110 børn og voksne deltog  i eftermiddagens 
arrangement, heraf ca. 40 til aftenspisning med mil-
lionbøf og kartoffelmos.  

De bedst udklædte blev hædret med KFUM Spejdernes faste-
lavnsris. Foto: Poul Kofod.

Klemensker datastue holder nu sommerferie 
til den 3. september 2014 kl. 10

Pr. 1. nov. 2014 stiller Kommune/Stat krav om at alle har 
en Digital postkasse.
Der er mulighed for fritagelse, men det kræver en henven-
delse til BORGERSERVICE
En af grundende til at blive fritaget er ”Når en borger ikke 
har adgang til Pc eller internet i eget hjem”
Postbutikken i Klemensker lukker den 24. maj. - dvs. at der 
kun kan indbetales girokort i Rønne og Nexø.
Der kan naturligvis i mange tilfælde laves en PBS-aftale, 
men Netbank er at foretrække. 
Her er der behov for en computer…
Derfor hvis du har problemer med betaling og ikke kan få 
hjælp til det, så tal med os. Datastuen vil gerne være be-
hjælpelig - men det kræver en personlig henvendelse til os.
Skulle I have lyst til at lære noget om computer - så ses vi 
til september. I behøver ikke en computer.

60+Bornholm/Klemensker 
Cafeteriaet i hallen hver onsdag 10-12, tlf. 30617026

Klemensker Datastue

Fremtiden
Formanden kom ind på problematikken med udsigt 
til lukning af slagteriet, Post Danmarks melding om 
lukning af postbutikkerne med undtagelse af Nexø 
og Rønne. – Krav om at alle har en digital postkasse 
pr. 1.nov. – Datastuernes opgave med at hjælpe bor-
gerne med oprettelse af NemID  m.v.

Samarbejde med Rø Borgerforening forventes ud-
bygget i 2014.

Regnskabet blev godkendt og kontingent for 2014 fast-
holdt som i 2013: Kr. 75/husstand og kr. 50/enlige.

Valg til bestyrelsen
Genvalg af Irene Dunker, Philip Kjøller og Peer Ole 
Sommer og nyvalg af John Højegaard og Johnny Fa-
gerlund. Kaj Munch og Bjarne Ipsen valgtes som sup-
pleanter.

Efter generalforsamlingen fortalte lederen af Løv-
stikken om hverdagen i en døgn- og afl astningsin-
stitution.
 ID

sVENDs GRAVERsERVICE V/ Svend Morten-
sen har planeret  den leverede jord i Præstemosen.
Klemensker Borgerforeningen takker for udførel-
sen. ID

Drik mælk
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Foreninger

»AKTIVITETEN« 
Aktiviteterne foregår på Ungdomsskolen  
Sct. Klemensgade 26 
Lokale 15 – nederst på gangen.

Terapien: Mandage fra kl. 09.00 – 11.00 

Kortspil: Tirsdage kl. 14.00

Bankospil: Anden onsdag i måneden. 

Kontaktpersoner:  
Eva Pedersen tlf. 5696 6783 og  
Kirsten Hansen, tlf. 5696 6207

Datastuen:  
Åben tirsdage kl. 09.00 – 11.00 
Eller efter aftale med Tage Bay, tlf. 2281 0268

SLØJDGRUPPEN: 
er fortsat i kælderen på ”Løvstikken” 
Mandage kl. 08.30 – 11.30

Kontaktpersoner: Tonny Pedersen tlf. 5696 6783 
og Ove Rønne tlf. 5696 6180 

✁ Frisør Marianne
v/ Marianne Hansen

Skramman 18, Rø, 3760 Gudhjem
Tlf. 5648 4205 - Lukket mandag og tirsdag

✁

SVENDS GRAVESERVICE
Tlf. 3053 0504
SVEND MORTENSEN
DYNDEGÅRDSVEJ 22 · 3700 RØNNE

Opgravning til: Rør, kabler, dræn, fundamenter, indkørsler m.m.
Planering - nedrivning og andre entreprenøropgaver udføres!

Klemensker Sogns  
Lokalhistorie

Samlingen findes på  
Ungdomsskolen,  

Sct. Klemensgade 26, lokale 14

1. og 3. onsdag i måneden  
fra kl. 19.00 - 21.00 

eller efter aftale med arkivleder  
Hans Aage Jeppsen, Ndr. Lyngvej 14, 

telefon 5696 6316

Hasle Havnegrill
Havnen 25 · Hasle · Tlf. 5696 5070

Burger · Pølser · Varme retter · Pizza
Øl · Vand · Vin · Kaffe m. kage. 

Is · Spillemaskiner

Kontor- og Datahuset på Bornholm
Snellemark 45 · 3700 Rønne

Telefon 56 95 12 69 · Telefax 56 95 69 50
www.fannikke.com · mail@fannikke.com

Østergade 2 • 3720 Aakirkeby • Tlf. 56 97 41 02

Business Partner Bornholm
Snorrebakken 54 · 3700 Rønne
Telefon 56 91 06 22 · Telefax 56 91 02 49

Kom på bølgelængde med BKN!
Stil ind og lyt på 92,8 – 93,1 – 98,6 – 104,4 – 104,9 MHz
BKN sender: Mandag-fredag kl. 07.45-08.00 – 09.00-10.00 – 17.00-18.15 og 21.00-22.00

Lørdag kl. 09.00-10.00 og 17.00-18.00 / Søndag kl. 09.00-10.00 – 17.00-18.00 og 21.00-01.00

Se programoversigten i Bornholms Tidende og www.bkn.nu
Bornholms Kristne Nærradio

Radioen med det største budskab. Læs mere på www.bkn.nu
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Klemensker 
Jagtforening
www.klemenskerjagtforening.dk
Formand: Tage Ipsen, tlf. 5696 5014

PS. Nye medlemmer optages gerne. Kontakt blot 
formand. Se evt. mere på foreningens hjemmeside

Klemensker Jagtforening

Flot fremmøde til 
generalforsamling
Der var rigtig fl ot fremmøde til jagtforeningens gene-
ralforsamling den 11. februar i foreningens jagthytte 
i Klemensker plantage.  I anledning af foreningens 
85 års jubilæum, kunne hele 36 af foreningens 71 
medlemmer starte generalforsamlingen med gratis 
gule ærter med tilbehør. At over halvdelen af forenin-
gens medlemmer møder frem, må siges at være rigtig 
fl ot fremmøde.

Foreningens formand Tage Ipsen, orienterede i sin 
beretning om foreningens mange aktiviteter, og roste 
medlemmerne for det gode fremmøde året igennem. 
Dette er med til at fastholde og udvikle det gode sam-
menhold der er i Klemensker Jagtforening.

Der var genvalg til alle poster både til bestyrelse, 
suppleanter, revisorer m.m. Foreningens regnskab 
blev fremvist af kasserer Stefan Iversen og godkendt 
uden kommentarer. Foreningen har fortsat en sund 
og stabil økonomi. ME

aktiviteter 2014 
 Program for lerdueskydning: 

Læs herom på foreningens hjemmeside 
www.klemenskerjagtforening.dk

 indskydning af jagtriffel
Onsdage d. 30. april og 7. maj kl. 17.00-20.00.

Sted: Se udsendte aktivitetskalender, 
eller kontakt bestyrelsen. Der er også mulighed for 

indskydning på Raghammer. 
Se skydeplan på kredsens hjemmeside: 
www.jagtkreds8.dk/riffelkoordinator.

Bukke-premiere
Fredag d. 16. maj kl. 9.00 - ca.11.30 i jagthytten.
Foreningen serverer kaffe, brød m.m.  Pris  30,- kr.
Mød godt frem til årets bukkepremiere og fortæl / 

hør om morgenens jagtoplevelser.

Flåning / forlægning af sommerbukken.
Søndag d. 25. maj kl. 10.00 

hos Mikael Sørensen Bedegadevej 8, Klemensker.
Har man en /fl ere bukke hængende på dette 

tidspunkt, kontakt da gerne Mikael da vi har brug 
for demonstrations dyr.

Bukkepral
Søndag d. 15. juni kl. 10.00 i jagthytten.
Kom og vis årets opsatser, store som små. 

Kom også gerne kun for at kigge. 
For at deltage i konkurrencen om årets bukkepokal 
skal bukken være nedlagt på Bornholm efter sidste 

års bukkepral d. 16. juni 2013.
Kun medlemmer af Klemensker jagtforening kan 

deltage i konkurrencen om pokalen.
MEPihls Alle 9 · 3782 Klemensker

Biltelefon 20 22 67 36 · Privat telefon 56 96 67 31

Murer-, støbe-, snedker- og tømrerarbejde udføres!

Årets krage og 
skadebens konkur-
rence blev, tradi-
tionen tro, vundet 
af Jens Bager. Det 
var 4. år i træk at 
Jens Bager vandt 
denne konkur-
rence.

Klinik for fysioterapi
v. Susanne Voetmann

Brogade 19 . 3782 Klemensker
Telefon 56 96 67 90 . Giro 6 30 93 13

www.fysklemensker.dk
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Kirkehilsen
Klemensker - 

Rø pastorat



9. april til 10. juni10 Kirkehilsen

GUDSTJENESTER
i Sankt Clemens og Rø kirker 

Søndag d. 13. april 	 Palmesøndag. Joh 12. 1-16. Salvningen i Betania 
Rø kl. 9.00 
Klemensker kl. 10.30	 Familiegudstjeneste

Torsdag d. 17. april	S kærtorsdag Fodvaskningen. Joh 13,1-15 
Rø kl. 17.30	 Påskemåltid. Tilmelding – se omtale. 
Rø kl. 19.00	 Gudstjeneste

Fredag d. 18. april	 Langfredag. Korsfæstelsen. Joh.19,17-37. 
Klemensker kl. 10.30	 Liturgisk Gudstjeneste

Søndag d. 20. april 	 Påskedag.  Jesu opstandelse. Matt 28,1-8 
Klemensker kl. 10.30	 Børnekirke

Mandag d. 21. april	 2. Påskedag. Jesu og Maria Magdalene. Joh 20,1-18 
Rø kl. 10.30	 Kirkekaffe

Søndag d. 27. april	 1. søndag e. påske. Jesus og Simon Peter. Joh. 21. 15-19 
Klemensker kl. 10.30	 Konfirmation

Søndag d. 4. maj	 2. s. e. påske. Den gode hyrde. Joh 10.22-30 
Klemensker kl. 9.00	 Bagefter deltager vi i Bybrunchen. Se omtale andetsteds. 
Rø kl. 14.00	 Efterfølgende kaffe og sang

Søndag d. 11. maj	 3. s. e. påske. Vejen, Sandheden og Livet. Joh 14,1-11 
Rø kl. 9.00 
Klemensker kl. 10.30	 Børnekirke

Fredag d. 16. maj	 Bededag.  Om bønhørelse. Matt 7,7-14	  
Rø kl. 10.30	 Konfirmation

Søndag d. 18. maj 	 4. s. e. påske.. Slave eller fri? Joh 8,28-36 
Klemensker kl. 9.00	 Per Munch	

Søndag d. 25. maj  	 5. s. e. påske. Jesu sidste bøn. Joh. 17. 1-11 
Klemensker kl. 10.30	 Børnenes 5 minutter.

Torsdag d. 29.maj	 Kristi Himmelfarts dag.  Jesu himmelfart. Luk 24,46-53 
Rø kl. 9.00 
Klemensker kl. 10.30

Søndag d. 1. juni	 6. s. e. påske. At de alle må være et. Joh 17,20-26 
Klemensker kl. 10.30 
Rø kl. 14.00	 Efterfølgende kaffe og sang

Søndag d. 8. juni  	 Pinsedag Helligånden. Joh 14,15-21	  
Klemensker kl. 10.30	 Inden da er der Pinsemorgen i Præstemosen. Se omtale.

Mandag d. 9. juni 	 2. Pinsedag. Fællesgudstjeneste. Livets brød. Joh 6,44-51 
Kyllingemoderen kl. 10.30

Søndag d. 15. juni	 Trinitatis søndag. Missionsbefalingen. Matt. 28,16-20 
Klemensker kl. 10.30  
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Nyttige oplysninger:

Ved Vielse: 
Henvendelse til præsten 
for aftale om dato og tid 
for vielsen. Derefter hen-
vendelse til kommunekon-
toret  for udfærdigelse af 
prøvelsesattest.  (Husk: 
dåbs- eller navneattester).

Ved Barnedåb  
og navngivelse: 
Henvendelse til præsten.  
I forbindelse med barne-
dåb aftales et møde.

Konfirmation 2014: 
Klemensker:  
søndag den 27. april.

Rø: Store Bededag  
fredag den 16. maj.

Ved dødsfald 
og begravelse: 
Henvendelse til præsten 
og evt. bedemand. 

Personlig samtale,  
forbøn, sygebesøg, 
skriftemål mm.:  
Henvendelse til præsten 
for nærmere aftale.

Sognemedhjælperen: 
Ønsker du et besøg eller 
kender nogen som kunne 
trænge til et besøg?  
Så tag gerne kontakt  
med sognemedhjælperen  
Tlf. 5151 0945.

Alkoholfri vin 
Kan fås til nadveren.

Kirkebilen	 Alle, der har behov for at benytte kirkebilen bedes ringe derom 
helst inden kl. 21.00 dagen før på tlf. 5695 2301,  
Bornholms Taxa (for Klemensker) eller på tlf. 5648 0832,  
Taxi Nord (for Rø).

	 Kirkebilen kan også benyttes til ældremøderne efter aftale med 
præst eller menighedsrådsformand.

Adresser:

Sognepræst: 	 Jørgen R. Bratkov, Bedegadevej 1, 3782 Klemensker. 
Tlf. 5696 6114. E-mail: jlb@km.dk 
Træffes bedst på hverdage undtagen mandag.

Kontormedhjælp:	Else Rønne, Sandershøjvej 2, Klemensker. 
Kontortid: Tirsdag og fredag formiddag, tlf. 5696 6114

Hjemmeside:	 clemenskirke.dk 

Formand:  	 Poul Kofod, Klemens Storegade 46, Klemensker, tlf.: 5696 6658 

Næstformand:  	 Inge Svendsen, Mortingevej 1, Rø, 3760 Gudhjem, tlf.: 5648 4026

Kirkeværge: 	 Klemensker:  
Svend Erik Espersen, Aarsballe By 7, Rønne, tlf.: 5699 9950 

                                  Rø:  
Knud Olsen, Klemenskervej 30, Rø,  3760 Gudhjem,  
tlf.: 5648 4053 

Graver: 	 Klemensker:  
Carsten Holm, Karlsgårdsvej 10, 3700 Rønne,  
Kirkegården: 5696 6174, (ti.-fre. 11-12), Privat 5696 6511. 

	 Rø:  
Henrik Hede Pihl, Gamlevældevej 13, 3760 Gudhjem, 
Kirkegården: 2335 8973, privat: 5649 5975

Sognemed- 	 Karen Hvam, Fårebyvejen 3, 3720 Aakirkeby,  
hjælper:	 tlf. 5151 0945.  
	 Træffes bedst på hverdage, undtagen mandag.

Teenklub
Hver mandag  

kl. 19.00 - 20.30
mødes vi i Klemensker 

Missionshus. 
Alle fra 4. klasse og 
opefter er velkomne.

Henvendelse til:
    Kurt Pedersen
tlf. 5696 6515

Familiespejd på  
Rømeregård 
hver anden søndag  
i ulige uger kl. 10 -12

Troppen i  
spejderlokalerne  
på Præstegården,  
onsdag 19-21

Henv. Brita Hansen,  
tlf. 5648 1670
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BornholmAarsballe By 47

Juniorklub for de 10 til 15 årige.
Hver mandag kl. 19.00-20.30:
Henv. til Annika Sonne 27 82 76 65

Ungdomsaften
Hver tirsdag kl. 19.30-21.30:
Hver fredag kl. 20 sportsaften i Aakirkeby
Henv. til: Simon Holm. Tlf. 30 23 60 31

Børneklub for de 4 til 10 årige.
Hver fredag kl. 16.00-17.15:
Henv. til Inger Hansen. Tlf. 61 33 98 72

i Klemensker Sct. Klemensgade 2

april:
10. april: Sangaften i Nyker

21. april: Påskestævne i Rønne kl. 14.00
Taler: Børge Haahr Andersen

25. april: Fællesskabsaften kl. 17.30

maj:
08. maj: Møde med Jørgen Bloch, Rønne

15. maj: Sangaften i Nyker

30. maj: Fællesskabsaften kl. 17.30

Juni:
20.-22. juni: Årsmødefestival 

på Mørkholt Strand Campingapril
Tors. d. 10. kl 18.30 Romerbrevet 12,9-13,10 

med spisning
Sø. d. 13. kl 14.00 Møde v.Lars-Jep Elleby
Langfredag
d.18. kl 14.00 Fælles i Østerlars 

v.Carsten Hjorth Pedersen
Påskedag Møde v.Enok Due Madsen
d. 20. kl 10.00
To. d. 24. kl 19.30 Romerbrev 12,2+13,11-14

maj
Lø. d. 3. kl 18.00 Forårsfest m. spisning 

v.  Helmer Olsen
Ti. d. 6. kl 19.30 Fælles i Årsballe 

v. Palle Kure
Sø. d. 11. kl 14.00 Møde v.Hans Ole Bech
Sø. d. 18. kl 14.00 Møde v.Jakob Houler
To. d. 22. kl 19.30 Romerbrev 14,1-12
Kr. himmelfartsdg IMA-stævne i Rønne
d. 29 kl. 14.00  v. Reidar Poulsen

Juni
Sø. d. 1. kl 10.00 Møde 

v. Peter Funch Kofoed
Lø. d. 7. kl 14-18 ELSB i Rønne idrætshal 

v.Carsten Hjorth Pedersen
Pinsed. d. 8. kl 19.30 Møde v. Åge Madsen
2. pinsed. kl 14.00 LUMI-stævne i Åkirkeby
Sø. d. 15. kl 10.00 Møde v. Olai Poulsen

 
Henvendelse for yderligere oplysninger 
til formand: Jens Ove Holm. Tlf. 56 99 91 60

Alle arr. i missionshuset er kl. 19.30 
hvis andet ikke er anført. 

Henvendelse ang. yderligere info og evt. kør-
sel til: Peter W. Rønne tlf. 56 96 67 77 

Påskemåltid og gudstjeneste
i rø Kirke

Velkommen
skærtorsdag kl. 17.30 
måltidsfællesskab 
i rø medborgerhus, 
rø skolevej 16, rø 
Pris 40 kr.

Herefter går vi i Rø Kirken til gudstjeneste kl. 19.00
Tilmelding til Inge Svendsen tlf. 5648 4026 
Mail: post@gudmingegaard.dk 
senest søndag den 13. april.

Kom og Deltag...
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Det er her det sker:
Hver torsdag kl. 16.00 til 17.15 

i Klemensker Missionshus.
Det er osse for dig,  

som er mellem 4 og 10 år.
Vi glæder os til at hilse på dig. 

Venlig hilsen  
»Os i børneklubben«

Henv. til Rose Nielsen, tlf. 5696 6545

ELM Rø 

Klemenskervej 26A, Rø 

Aftenmøde - Lige uger tirsdag 19.30 

1. april: Peter Aage Bak

29. april: Alf Bach-Kofoed

27. maj: Mogens Holm

10. juni: Edvard Holm Nielsen

24 . juni: Ton Lind 

Yderligere oplysninger fås hos 
Gunver Kofoed  
Telefon: 56 96 60 43 

KLEMENSKER KIRKES  
PINSEMORGEN 

Pinsemorgen i Præstemosen. 
Den 8. juni. kl. 8:30 mødes vi i Præstemosen  
til fælles morgenbord. 

 
Kirken sørger for borde og morgen-
brød. 
Resten tager du selv med, fx. pålæg, 
smør, kaffe, bestik og stole. 
 
Hvis det regner, går vi kl. 9:00 op i  
Skt. Clemens Kirke. 

Kl. 10.30  
Gudstjeneste/ v. Jørgen R Bratkov 

Konfirmander i 
Sankt Clemens Kirke  
søndag den 27. april

Vi siger til lykke til:
Anna Sofie Arentzen 

Aarsballevej 47
Mathias Yung Christoffersen 

Klemens Storegade 19 
Luna Edith Degn 

Sofiendal
Frederik Tranberg Grønvall 

Splitsgårdsvej 15
Roland Sylvest Kristoffersen 

Knarregårdsvej 19
Jeppe Nikolaj Holm Madsen 

Karlsgårdsvej 5
Sune Engedahl Olsen 

Lærkevænget 3
Mathias Rønne-Hansen 
Klemens Storegade 6

Andreas Sjøvold Schumann 
Aarsballevej 3, st. tv

Silas Willendrup Wolff 
Puggevej 1

Konfirmander i Rø Kirke
Bededag den 16. maj

Vi siger til lykke til:

Joachim Kofod Svendsen 
Puggevej 1
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Hvorfor opstod Jesus?
Gud talte til sin kære Søn:
Nu vil jeg mig forbarme;
drag ud, mit hjertes krone skøn,
vær frelser for den arme;
gå, hjælp ham ud af syndens nød,
og dræb for ham den bitre død,
og lad med dig ham leve!
� Martin Luther 1523

Når man læser Det nye Testamente virker det, som 
om Disciplene helt havde mistet troen, da Jesus døde. 
Derfor forventede de ikke opstandelsen, og ingen af 
dem var i eller ude ved graven, da han opstod. Nogle 
af kvinderne gik ud ved graven meget tidligt søndag 
morgen (påskedag) for at salve hans døde legeme 
med vellugtende salmer, som de havde tilberedt. De 
finder stenen væltet bort fra graven, og Jesus er væk, 
og de ved ikke, hvad de skal tro, før englene minder 
dem om Jesu forudsigelse af sin opstandelse. (Luk 
24,1-8) Og senere mødte de så Jesus selv som den 
opstandne.

Ofte ser man billedet af Kristus som den op-
standne, der rækker armene i vejret i triumf, fordi 
han har sejret over synden, døden og Djævelen. Men 
det billede har ingen set, for selve opstandelsen har 
intet menneske set.

Englene har måske set det, men intet menneske 
så det øjeblik, da Jesus opstod fra de døde, og hans 
legeme forvandledes fra at være et dødt menneskes 
legeme til at være et himmelsk menneskes legeme 
med evigt liv, magt og herlighed. Det var skjult for 
vores øjne.

Mange teologer vil sige, at opstandelsen er Guds-
beviset, der endegyldigt viser, hvem der er Gud, og 
hvem der har magten, og alligevel var det skjult for 
menneskenes øjne. 

Menneskene så ikke det øjeblik, da Jesus triumfe-
rede over døden, men de mødte ham bagefter som den 
levende og kærlige Frelser. Og det tror jeg, der er en 
vigtig grund til. 

Gud hviler i sig selv. Gud er almægtig, og selvføl-
gelig kan han alt, også besejre døden, men han har 
ikke behov for at bevise sin magt. For Gud handler 
det nemlig ikke om at vise, at han er den stærkeste, 
men om at redde os. Han vil have, at vi møder hans 
magt som kærligheden. Derfor møder menneskene 
ikke Jesus som en helt, der jubler over sin sejr, men 
som en kærlig frelser der rækker sine sårede hænder 
ud for at trøste sine venner.

Hvis man vil vide, hvorfor Jesus opstod fra de døde, 
så kan man læse evangelierne, eller man kan slå op i 
Den danske Salmebog og synge nr. 487 Nu fryde sig 
hver kristen mand, hvor Martin Luther beskriver, 
hvordan vores Himmelske Fader sendte sin Søn til 
jorden for at sætte os i fri, fri fra vores synder gen-
nem Jesu død og opstandelse og fri fra døden. Jesus 
opstod for at vi kan leve med ham i den nye verden. 
Glædelig opstandelse!

Sognepræst Jørgen R Bratkov

Menighedsråd
i konfirmandstuen

Den 24. april  
kl. 16.30 (syn)
Den 27. maj  

kl. 19.00  
(ordinært møde)

NYT… Fællesskabsaften 
i Klemensker for hele sognet 

Fredag d. 28. juni  2013 

Vi starter med fællesspisning kl. 17.30 
Tale v. gymnasielærer Kurt W. Rønne 
Mulighed for børnepasning 
Lovsang og samvær 
Programmet slutter kl. 19.30 
Derefter kaffe på kanden 
 
Afholdes i IM’s hus Sct. Klemensgade 2 

Alle er velkommen..  

Kirkens  
Ældremøder

Foregår i Indre Missions 
hus, Sct. Klemensgade 2

Onsdag d. 7. maj  
kl. 14.30 

”Traditioner”  
/v. Ingrid Boesen

Onsdag d. 4. juni 
kl. 14.30 

Dagligliv på Jesu tid 
v. Peter Krak

Fællesskabsaften 
i Klemensker for hele 
sognet som regel sidste 
fredag i måneden:

Fredag d. 25. april

Bemærk: 
Fredag d. 23. maj: 
Start med fællesspisning  
kl. 17.30 og afslutning  
kl. 20.00. undervejs er 
der kaffe på kanden.

Tale, lovsang, børnepas-
ning og samvær.

Arr. og afholdes i IMs hus 
Sct. Klemensgade 2.

Alle er velkommen



15

ForeningerForeninger

Klemensker 
Pensionistforening

FORÅRSPROGRAM 2014
Fredag den 11. april kl. 14.00 

i KIF centret på Lindevej Påskehygge ved Ingrid 
Boesen

Fredag den 25. april kl. 14.00 
i Ungdomsskolens lokale 16. 

Pakkebanko. Medbring en pakke til ca. 20 kr.

Fredag den 9. Maj kl. 14.00 
Vi mødes hos Butik Anny og ser på forårstøj.

Mandag den 26. Maj kl. 10.30 
Udflugt fra Superbrugsen, forinden er der  

opsamling på Sdr.Lyngvej og Midtvejsbænken.  
Pris for turen: 150 kr. 

Tilmelding senest den 20. maj til  
Grethe, tlf. 56996247 - Eva, tlf. 56966783  

- Kirsten, tlf. 56966297 - Inge, tlf. 56966532  
- Kai Munch, tlf.   21921059

På bestyrelsens vegne 
Grethe Hansen

Klemensker pensionistforening

Generalforsamling

Karen Munch aflagde sin sidste beretning som for-
mand om året der gik. Hun har siddet på posten i 20 
år og da hun bliver 90 år i april måned, har hun valgt 
at trappe ned på sine forskellige aktiviteter.

Det var egentlig en tilfældighed der gjorde, at Ka-
ren blev formand. for 20 år siden. Hele bestyrelsen 
havde valgt at trække sig og der var ikke nogen der 
ville være formand. Karen sagde nej flere gange, men 
det endte dog med at hun blev overtalt. Med i besty-
relsen kom bl.a. Sofie Kofod (tidl. Bodilsminde) og 
Ellen Hansen. Judith Olsen (tidl. Nyholm) blev valgt 
som kasserer.

Det har været en spændende og turbulent tid. Pen-
sionistforeningen holdt i starten til i det gamle kom-
munekontor, hvor også aktivitetscenteret havde til 
huse. Hasle Kommune skulle imidlertid også spare 
og nedlagde aktivitetscenteret. Så gik pensionistfor-
eningen ind og overtog ledelsen.

Afgående og ny formand. Foto: Vibeke Madsen

På et tidspunkt blev Hjemmet (nu Løvstikken) re-
noveret og foreningen blev flyttet derop. Man havde 
et godt samarbejde med den tidligere borgmester 
Birgit Rasmussen. Samarbejdet med Hjemmet fun-
gerede også rigtig godt. Beboerne blev inviteret med 
til diverse arrangementer. Her kan nævnes lysbille-
der, sange, musik mm.

Da Hjemmet blev lukket blev Klemensker Pensi-
onistforening henvist til skolen. Det var ikke godt. 
Der var dårlige adgangsforhold for gangbesværede, 
dårligt lys, når det var mørkt. Der var heller ikke 
handicaptoilet. Endvidere var der fugtproblemer i 
lokalet. I det hele taget synes Karen, at samarbejdet 
har fungeret dårligt med Regionskommunen.

Derfor valgte Pensionistforeningen at flytte til 
Idrætsforeningens hus på Lindevej, hvor der er gode 
lokaler. Problemet er dog at her koster det husleje. 

Karen Munch fik overrakt en Vin- og frugtkurv på 
generalforsamlingen som tak for sin indsats i Pensio-
nistforeningen i alle årene.

Valg
Grethe Hansen valgtes som ny formand (tidligere 
kasserer), Kai Munch som ny kasserer og Vinnie 
Hansen som suppleant. Gert Sørensen blev ny fane-
bærer. Øvrige var genvalg.
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RØ AUTO
56 48 43 71

Autoreparationer  Klargøring til syn
v/Merete S. Andersen, Klemenskervej 20, Rø

Rø Medborgerhus
Udlejning til private fester, møder og andet

Vivie S. Christiansen
Telefon 2230 8287

Mail: roemedborgerhus@gmail.com 

rø Borgerforening
generalforsamling rø Borgerforening
Onsdag den 12. februar holdt Rø Borgerforening ge-
neralforsamling i Rø Medborgerhus. Det korte af det 
lange var, at bestyrelsen var kørt lidt fast, da kun 
ganske få bakkede op om de arrangementer, man 
havde afholdt i 2013. Så man søgte nye idéer og be-
styrelsesmedlemmer, da over halvdelen havde valgt 
at stoppe.

Den nye konstituerede bestyrelse ser således ud:
Formand: Jens Bjørn Hansen jens@trapped.dk  56 

49 51 38. Næstformand: Carsten Wagner cwagner@
mail.dk  29 65 20 22. Kasserer: Tina Thomsen tinat-
homsen80@hotmail.com  28 15 25 30. Sekretær: Gre-
the Kristiansen jylkatting@sol.dk 23 29 41 40. Be-
styrelsesmedlem: Peter Klerens Karmark p@klerens.
com 21 27 13 80. Suppleanter: Hanne Munch hanne_
munch@hotmail.com 51 28 19 53. Jens Erik Nielsen 
barliena@mail.dk 20 44 91 92. Bilagskontrollanter: 
Anita Holst-Pedersen og Lillian Larsen. Bilagskon-
trollant suppleant: Inge Svendsen. Repræsentant til 
Medborgerhuset: Jens Erik Nielsen. Repræsentant 
til BBS: Jens Bjørn Hansen. Repræsentant til Kle-
menskeRø Avisen: Jens Bjørn Hansen

Fastelavn
Det første arrangement, som den nye bestyrelse 
skulle afholde, var fastelavn søndag den 2. marts i 
Rø Medborgerhus. Her mødte 46 Rø borgere frem, 
heraf 20 børn. Der blev slået katten af tønden to ste-
der med 10 børn ved hver.

Kattekongen ved de mindste blev prinsesse Mar-
grethe, og Kattedronning blev fangen Marius. Sam-
tidig blev bedst udklædte i denne række Pippi, alias 
Victoria Oline.

Kattekongen hos de større børn blev Obelix, alias 
Nastasia, og Kattedronningen blev kimonopigen 
Emma. I denne række blev den bedst udklædte sky-
drengen Magnus. Alle 6 børn modtog et gavekort til 
Fætter BR.

Herefter var der fastelavnsboller, venligst delvis 
sponsoreret af Konditorbager Jonas Møller, og soda-
vand, venligst sponseret af Rø Auto, og selvfølgelig 
kaffe og the i klubhuset. Det var en hyggelig efter-
middag, hvor børnene også fi k leget sammen.

Kommende arrangementer

Søndag den 18. maj skal vi prøve at sætte Borgerfor-
eningens telt op, hvilket er længe siden sidst. Vi hå-
ber at få en hyggelig eftermiddag fra kl. 14. Folk skal 
selv tage kaffekurven med samt mad til hen under 
aften, hvor grillen bliver tændt. Borgerforeningen

giver øl, sodavand og kul til grillen. Meld gerne 
til en af os fra bestyrelsen, hvor mange I kommer. I 
tilfælde af dårligt vejr udsættes arrangementet.

Søndag den 24. august bliver der Hestevognstur i 
Almindingen kl. 14. Mødestedet er Hareløkkerne. Vi 
byder på hjemmebag og kaffe ved Kongemindet. Det 
koster 100 kr. pr. person at deltage, og halv pris for 
børn. Der vil også her være bindende tilmelding til

Jens Bjørn Hansen og Tina Thomsen. Men mere 
om det i næste blad.

På vegne af Rø Borgerforening
Grethe Kristiansen
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Rø IF

Søndagsdans:
Søndag den 16. februar var der igen kaldt sammen til 
dans på tværs af holdene og gæster udefra. Dirty Boots 
var pænt repræsenteret, og vi var i alt 35 glade dan-
sere denne eftermiddag. Der var workshops, hvoraf 
den ene var en forsmag på en kommende fællesdans 
for alle dansestilarter, som Niels Anker Sonne har 
komponeret musikken til, og som skal fremføres ved 
den genopståede Dansedag i Aakirkeby-Hallerne den 
5. april. Dansens koreografi stod i øvrigt vores helt 
egen instruktør, Malene Finne Jensen, for.

 Midt på eftermiddagen var der pause med kaffe, 
the og lækkert hjemmebag, hvorefter der blev danset 
videre til omkring 16.30, hvor arrangementet slut-
tede, efter en herlig eftermiddag.  

Generalforsamling: Rø Idrætsforening
Onsdag den 26. februar afholdt Rø Idrætsforening 
generalforsamling i Rø Medborgerhus, hvor en lille 
skare på 11 personer var mødt frem.

Formandens beretning: Niels Munch aflagde 
sin formandsberetning, hvor han indledningsvis gav 
udtryk for sin undren vedr. BRK´s idrætspolitik, 
der modsiger sig selv, når man vil tilstræbe at have 
idrætsfaciliteter i overkommelig afstand fra skoler, 
børnehaver og fritidsordninger – som skal bevares, 
vedligeholdes og om nødvendigt udbygges, når der 
samtidig nedlægges skoler. Derudover pålægges 
Idrætsrådet en besparelse i budgettet 2014 på 75%, 
som har medført en afskedigelse af konsulenten i 
Idrætsrådet.

 I Rø IF har der været et stabilt medlemstal for-
delt på linedancere, som er den drivende kraft, og 
den nystartede børnegymnastik. Økonomisk har det 
givet mulighed for tilskud til forbedring af Medbor-
gerhuset, i form af isolering, nyt loft og lidt maling.

Det omkringliggende grønne område er i 2013 ble-
vet vedligeholdt af mandskab fra golfbanen, hvilket 
er meget prisværdigt. Det har ført til dialog mellem 
Teknik & Miljø, Rø IF og en repræsentant fra Golfhu-
sene om brugen af området til fælles glæde.

Udvalgenes beretninger: Bente Andersen kunne 
berette om et ret konstant fremmøde til gymnastik 
på 5 børn, som har nydt sæsonen. Om næste sæson 
også skal byde på børnegymnastik, må tiden vise. 
Måske kan det være i samarbejde med andre...

Malene Finne Jensen fortalte om linedance; om 
Dansedagen, der blev rykket til Nylars og linedance 
shows ved åbningen af Hasle Fælled, på Dansens 
Dag, ved Folkemødet og på Sandvig Scenen hele 
sommeren samt Juleshows i Nordlandshallen og til 
Hjerternes Fest i Nexø. Men også om Medlemsfest 
i Rutsker og juleafslutning, samt søndagsdans på 
tværs af holdene med besøg fra Dirty Boots.

Ved opstart af denne sæson startede Malene et 
letøvet-hold op i Rønne, og selvom der ikke er kom-
met så mange som håbet, vil hun gøre forsøget igen 
i næste sæson. Medlemstallet har været ret stabilt: 
65 linedancere og 6 gymnaster. Alt i alt et godt og 
positivt år.

Regnskab: Regnskabsmæssigt er der brugt en del 
penge på medlemmerne og renoveringen af hallen, 
kontobeholdningen er acceptabel, så underskuddet 
godkendes.

Valg: Formanden, Niels Munch, genvælges. Kas-
serer Annette Munch ønsker ikke at sidde perioden 
ud, så Birthe Skram bliver valgt til posten for 1 år. 
I udvalget fortsætter Malene Finne Jensen sin 2 års 
periode ud for Linedance, og Bente Andersen fort-
sætter for gymnastik. Suppleanter til bestyrelsen er 
fortsat Bente Andersen og Hanne Munch. 

Ny bilagskontrollant er Kirsten Beck-Sørensen, 
mens Grethe Kristiansen fortsætter. Ligeledes er det 
tilfældet for fanebærer Niels Munch, og Lars Ander-
sen, der er suppleant. Hanne Munch fortsætter som 
repræsentant til Medborgerhuset og Lars Andersen 
ligeledes som suppleant her.

Eventuelt: Under evt. taltes om, at DGI Dans og 
Musik udvalget skal have 3 nye medlemmer og om, 
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Foreninger

Dejlig feriebolig i Klemensker
•  Skal I holde fest eller sammenkomst? 
•  Har I brug for ekstra plads til overnatning?

Benyt en skøn feriebolig på 
Kæmpegård, Søsende 4 i Klemensker. 

 Tæt på bus, KIF og Super Brugsen 

Åben året rundt.
Se meget mere  
i tekst og billeder på: www.ferieboligbornholm.dk
Venlig hilsen Morten Friis Jørgensen 
e-mail: mfj@dj-freelance.dk · tlf.: (+45) 21 25 52 45 

Restaurant Rø
Røvej 51 · Tlf. 56 48 40 38

Åbent for selskaber året rundt

Åbent hver søndag 
- Flæskesteg kr. 90,-

Restaurant Rø
Røvej 51 · Tlf. 56 48 40 38

rø iF
hvem der evt. kunne være interesseret i det fra klub-
ben. Vivie S. Christiansen tænker over det og tager 
sammen med Hanne Munch til årsmødet den 16. 
marts i DGI Dans og Musik. 

Kommende arrangementer

Tirsdag den 13. maj holder vi afslutning for vore 
dansere med fællesspisning, herefter et kort med-
lemsmøde, hvor vi evaluerer året, der er gået, og så 
danser vi for resten.

Træningen fortsætter dog i maj/juni for dem, der 
skal ud at danse shows i løbet af sommeren.

Søndag den 25. maj åbner DGI Dansegulvet på 

Restaurant 
Bolsterbjerg
www.bolsterbjerg.dk
Tlf: +45 5699 9200

Busselskaber & fester
modtages hele året

Anders Aaby Svendsen

Aut.EL-installatør
56 96 69 96 aut.nr.1-22049

Petanque
Klemensker Petanque tager nu fat på en ny sæson.

Første gang søndag d. 6. april. kl. 10.00.
Vi spiller onsdage kl. 18-20 og søndag kl. 10-12

Kom og vær med 
Det er faktisk ret hyggeligt og giver motion.

Hilsen Gert - Tommy - Grete - Bjarne - Rasmus - Dorthe

Hasle Fælled, og her deltager Blue Jeans Linedan-
cers selvfølgelig også.

Hver torsdag kl. 20.45-21.00 i perioden 26. juni til 
14. august vil Blue Jeans Linedancers igen i år være 
klar ved Sandvig Scenen med forrygende shows.

Så vel mødt!!
På Rø IF´s vegne Grethe Kristiansen

Tejn el-Teknik 5648 1600

•5695 6850

Klemensker

Byen midt imellem
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Klemensker IF

Årets Ildsjæle-pris i Klemensker IF gik til de 15 damer og to 
mænd, der passer KIF Genbrug og i 2013 tjente et pænt seks-
cifret beløb hjem til foreningen. På billedet ses fra venstre Lise 
Hansen, Nete Mattesen, Irene Ingvorsen, Karen Elleby, Yvonne 
Dam og Lilly Kruse. Foto: Holger Larsen.

KIF leverede en flot forårsopvisning i 
gymnastik og folkedans den 15. marts
Foreningens børnehold: Ællingerne (9 børn og 9 
voksne), Bavianer (11) seje rytmer (9), KIF/TIF/ASG 
spring (10) og Folkedansere (16+4 spillemænd) samt 
DGI holdene Junior (50) og Ynglinge (18) gav en flot 
opvisning med veksel mellem holdtyper. 

Dejligt, at der fortsat er gang i gymnastikken 
selvom den har svære kår efter at skolen er lukket, 
men værdien af det arbejde instruktører og udvalg 
lægger for dagen kan ikke påskønnes nok, så derfor 
er opfordringen også til forældrene at give en hånd 
med, så gymnastikken fortsat kan lokalforankres i 
Klemensker.� ID

Folkedansernes opvisning. Foto: ID

Lillevangsvej 6, Rønne
Tlf. 56 96 68 50 · Fax 56 96 68 55

Den private leverandør af

frisklavet mad 
hver dag

Klemensker

Frisk morgenbrød HVER dag 
Fast Food: Pizza,
Pølser og Bøfsandwich

Tlf. 78 77 72 30

Gratis lånebil · Dæk & fælge
Klargøring til syn + kørsel til syn
Aircondition service
Trailer, hestetrailer reparation
Rust- & pladearbejde
Reparation & service af din bil

Vi bor her: Sct. Klemens Gade 3 · 3782 Klemensker

Sep-juni 
hver dag kl. 6.30-20

Juli-august 
hver dag kl. 6.30-21

Man- tors 7-16 
Fredag 7-14 

Weekend lukket

Tlf. 78 77 72 31

Tlf. 5696 6311 / 3053611

Tlf. 2360 3410

Restaurant Stenby Mølle
Spellingevej 1 • Rø • 3760 Gudhjem

Tlf. 56 48 88 40 • www.stenbymolle.dk

Restaurant Stenby Mølle

Spellingevej 1

Rø • 3760 Gudhjem

Tlf. 56 48 88 40

www.stenbymolle.dk
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Følg med på hjemmesiden  www.kif-fitness.dk for nyt 

v. Karl Anker Svendsen
•	 Aut.	kloakmester
•	 Styret	underboring	i	jord	og	klippe
•	 M.M.

56 48 40 26
Mobil 40 34 40 26

PARTNER I REVINET GRUPPEN
St. Torvegade 12 · 3700 Rønne · Tlf. 5695 0595 · Fax 5695 7991

Kirkeplads 6, 3770 Allinge · Tlf. 56480875  Fax 56480966
www.ronnerevision.dk

Butik Anny
v. Anny Røn ne-Han sen

Lin de vej 15 . 3782 Kle men sker . Tlf. 56 96 61 64

HOS FRISØREN
HERRE- & DAMEFRISØR

Landlystvej 4, Nyker · Telefon 5696 8240
Tidsbestilling bedst mellem kl. 8-9 og kl. 16-18

Ekstrem-bilpleje
 Tlf. 2371 3592 din bil fortjener det...

Aagaardsvej 10 *  3782 Klemensker 
mail@ekstrembilpleje.dk * www.ekstrembilpleje.dk

 
Alt indenfor bilpleje

Skilte & autoreklamer
3M autosol�lm

Dæk & fælge
Undervognsbehandling

Heine Laursen

Mette Stegman Bornholms-fodpleje 
Klinisk lægeeksam. fodplejer · Tlf. 29906611 · Kører på hele øen 
Tidsbestilling kl. 7-15 · mette.stegmann@jubii.dk · www.Bornholms-fodpleje.dk

Skal der holdes fest ?? 

Ring 
56482209
Konfi rmation-bryllup-
fødselsdag-fi rmafest-
reception-sølvbryllup-
barnedåb. (Min. 30 couv)

Vore hyggelige lokaler, 
beliggende på Kirkepladsen, 

ved den smukke Allinge kirke, 
kan komme til at danne 

den perfekte ramme, om 
Deres næste arrangement.

I perioden fra den 
1. september-15. maj 

tilbyder vi forskellige løsninger.
www.margeritten.dk

AB
FA BRIKS VEJ 13 . 3782 KLE MEN SKER

BE TON VA RER
KLE MEN SKER

Kim Myhre VVS
Aut. VVS-installation
Sandershøjvej 1 · 3782 Klemensker
Telefon 20 22 66 97 · Fax 56 96 66 91

MRH Massage
Velvære for dig og din krop

Michael Rønne-Hansen
Massør

mrhprivat@yahoo.dk
+4520451133
Lærkevej 14 · 3782 Klemensker

Lillevangsvej 6 · 3700 Rønne · Tel. 56 95 92 21
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Skytterne
Bornholmsmester på pistol

Pistolafdelingen deltog i 15 m standardpistol mester-
skaber i Aakirkeby den 22. februar

Resultater
Kl. 2 mesterskab:
3. Tom Jørgensen   266/90  274/91  540/181
4. Janni Jørgensen  266/88  273/94  539/182
Kl. V2 mesterskab:
1.  Teddy Dahl   270/88  268/91  538/179
3.  Niels Pedersen   225/86  236/74  461/149
Bornholms Tidende skrev her:« En helt ny Kle-

menskerskytte, Teddy Dahl, der er flyttet fra Kgs. 
Lyngby, tog sig af mesterskabet i veteranklassen, 
hvor han med sine 538 point i veteran 2-klassen 
sluttede 1 point bedre end veteran 1-vinderen Finn 
Larsen, Nexø.

Ø-stævne pistol 2014
Næsten samtlige foreninger på Bornholm og Sjæl-
land deltog i Ø-stævnet.

4 pistolskytter fra Klemensker var også med.
Kl.2 mesterskab: 12. Tom Jørgensen  265/92  262/86  

527/178. 
V1. Mesterskab: 18. Stig Kofod  248/86  252/86  

500/172
V2 .mesterskab: 1. Teddy Dahl   270/92  255/85  

525/177, 6. Niels Pedersen  228/79  227/79  455/158
Teddy Dahl

Alle de bornholmske deltagere. 10 glade børn fra Klemensker var 
21.-23. marts til DM i Vingsted som afslutningen på vintersæsonen.

Medaljetagerne Teddy Dahl og Tom Jørgensen.
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Klemensker IF

Maskincenter BornholM
Årsballevej 3 · klemensker
Dk-3700 rønne
Telefon +45 56 96 85 20
ms@maskincenterbornholm.dk
www.maskincenterbornholm.dk

Yderligere oplysninger  
om KIF 

findes på hjemmesiden

www.klemensker-if.dk
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13. april: teddy Dahl, 70 år
13. april: sonja Jensen, 75 år
17. april: Ulla rønne, 80 år
19. april: Karen munch (æresmedlem), 90 år
21. april: gyrith Bock, 60 år
27. april: Poul Westh (æresmedlem), 75 år
30. april: Birte robins, 70 år
21. maj: Conny grethe Bager, 60 år
26. maj: susanne Voetmann, 60 år
4. juni: niels anker sonne, 60 år
10. juni: lissy madsen, 50 år

hvis du ikke ønsker din fødselsdag 
offentliggjort, bedes du kontakte redaktionen. 

KiF ønsker tillYKKe                                           

svært at holde medlemstallene i KiF
Klemensker Idrætsforening er presset på medlems-
tallet. Skolereformen og mangel på nye trænere og 
ledere kan forværre problemet, frygter foreningens 
ledelse.

– Medlemstallet er i de seneste to år dykket fra 
971 til 745, og selv om der var en lille opbremsning i 
faldet fra 2012 til 2013, hvilket primært skyldes, at 
fi tnessafdelingen nu har fundet sit naturlige leje på 
omkring 300 medlemmer, så er der ingen grund til at 
tro, at det stopper her.

Der er i dag kun få spillere i de tidligere så store hol-
didrætsgrene håndbold og fodbold, mens man i andre 
afdelinger, hvor der egentlig er pænt med aktive, har 
været problemer med at rekruttere ledere og trænere.

– Der er hård kamp om et stadig færre antal børn, 
men problemet er også, at børnene ikke længere er 
fast forankrede i deres eget lokalområde, men går i 
op til fem-seks forskellige skoler spredt rundt på hele 
øen. Læg dertil de mange timer, de bruger på trans-
port. De skal tidligt op og kommer sent hjem, og så 
er der vel ikke noget at sige til, at de i mange tilfælde 
ikke har overskud til at køre til træning bagefter. 
Slet ikke, hvis det igen er forbundet med en masse 
transport. Det forudses, at det fra næste skoleår for-
mentlig bliver endnu sværere for de idrætsforenin-
ger, der ligger i et område uden egen skole:

– Mange af børnene vil komme endnu senere hjem, 
og selv om vi ikke har afprøvet det endnu, vil sko-

lereformen uden tvivl få en negativ indfl ydelse på 
træningstiderne og udnyttelsen af de tidligere timer 
i Klemenskerhallen. 

– Men det er ikke skolepolitikken alene, der gør det 
svært at være Klemensker IF i 2014. Der mangler 
i høj grad også voksenengagement. Vi mangler træ-
nere og ledere, og endnu værre – vi mangler nye og 
unge folk i vores udvalg og vores bestyrelse.

Badminton: Fokus på ungdommen
Klemensker Idrætsforenings badmintonafdeling vil 
fortsat fokusere på ungdommen, hvor man i øjeblik-
ket råder over 25-30 spillere.

Der er også pænt med motionister, mens der er 
mangel på holdspillere blandt de voksne.

På seniorsiden har KIF kunnet fastholde ét hold i 
serie 1. På ungdomssiden har haft klubben tre hold 
med i turneringen.

Badmintonafdelingen har fået en næsten helt ny 
ledelse, idet Pia Grønvall, Søren Folkmann og Mads 
Skov er fratrådt. Udvalget består nu af Brian Peder-
sen, Erling Frederiksen og Karina Hansen, der ind-
går i en kollektiv ledelse. 

Fitness:  Fitness fylder fem år
KIF Fitness har i år eksisteret i fem år.

– Det har været nogle gode og interessante år, hvor 
nogle ting efterhånden har fundet sit fornuftige leje, 
og hvor der på andre områder fortsat er plads til ud-
vikling og forbedring, sagde Nina Sonne i beretnin-
gen på det årlige medlemsmøde.

– I 2013 har vi haft ca. 300 medlemmer hen over 
året, og det er nok det niveau, vi skal forvente at ligge 
på med de nuværende aktiviteter og konkurrencesi-
tuationen taget i betragtning. Vi har 15 instruktører 
tilknyttet samt øvrige frivillige, som udfører vigtige 
opgaver lige fra medlemshåndtering til vedligehol-
delse af faciliteterne. 

Nina Sonne, Kirsten Sonne og Irene Dunker blev 
genvalgt til udvalget, hvor de øvrige medlemmer er 
Marianne Nissen, Jytte Jensen, Annika Elleby og 
Karen Margrethe Hansen.

Fodbold slås med store udfordringer
Fodboldafdelingen gennemførte 2013 med otte hold, 
nogle af dem i samarbejde med naboklubberne i 
Hasle og Nyker. Det er ganske fl ot, men det bliver 
en udfordring fremover at holde blot nogenlunde det 
niveau.
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Der er også økonomiske udfordringer at slås med – 
blandt andet på grund af faldende medlemstal.

– Men også fordi Hammershuskoncerten lukkes 
ned. Her har vi de senere år tjent en god skilling, 
oplyste Kim Stenfeldt.

Keld Kofoed og Bent Lindemann Jørgensen trådte 
ud af fodboldudvalget, som fortsætter med kun tre 
medlemmer: John Koch Jensen, Tina Wester Dam og 
Kim Stenfeldt (formand).

Gymnastik: Kun tre i bestyrelsen
– Der dukkede desværre ikke nye kandidater op til 
bestyr elsen, kunne Carina Højegaard fortælle efter et 
ekstraordinært medlemsmøde i gymnastikafdelingen.

Det blev derfor besluttet, at bestyrelsen fortsæt-
ter med de tre medlemmer, der er tilbage. Tommy 
Andersen bliver ny formand efter generalforsamlin-
gen, hvor han afløser Carina Højegaard. De øvrige 
to medlemmer af bestyrelsen er Heidi Sørensen og 
Keld Olsen.

– Vi vil stærkt opfordre forældre i Klemensker til 
at komme og give en hånd med i gymnastikudvalget, 
da fremtiden ellers ser temmelig sort ud, slutter Ca-
rina Højegaard.

Gymnastikafdelingen har i denne sæson haft føl-
gende hold: I KIF-centret motion for alle 50+ og fol-
kedans, i Klemensker-hallen et forældre/barn-hold, 
tre børnehold og et hockeyhold. Endelig har man på 
Kildebakken i Tejn haft et juniorhold i samarbejde 
med Tejn og ASG.

Håndbold på lavt blus
Håndboldspillet kører på lavt blus i Klemensker – 
akkurat som andre steder på øen.

– Afdelingen eksisterer, men vi ved ikke, om den 
gør det til næste år, siger Yvonne Dam, udvalgsfor-
mand og træner.

Yvonne Dam erkender, at det er en hård kamp at 
fastholde håndbold som et tilbud i Klemensker, som 
ellers var en højborg i håndboldsportens bornholm-
ske velmagtsdage.

I dag er der to hold tilbage. Et damehold og et hold 
U14-drenge. Sidstnævnte hold eksisterer endda kun 
på dispensation, fordi det består af flere årgange.

Når Yvonne Dam tvivler på afdelingens fremtid, 
skyldes det især, at den bornholmske damerække er 
tæt på lukning:

– Jeg tror ikke på, at der bliver nogen damerække i 
næste sæson. Der har kun været tre hold med i år, og 

der har været flere afbud, hvor kampe ikke er blevet 
til noget, siger Yvonne Dam.

Mange unge til skydning
Skytteafdeling har forholdsvis mange ungdomsmed-
lemmer, der går til riffelskydning. Det kom flot til ud-
tryk i vinterturneringen, hvor klubben stillede med 
et børnehold sammen med Nyvest samt to ud af de 
tre juniorhold, der var med i turneringen.

– Det er rigtig godt. Vi har haft otte juniorskytter 
i denne sæson. Det var lige nøjagtig nok til to hold, 
og de lovede alle at møde op hver gang til turnerings-
skydningen, og det har de gjort. Vi har derudover 
haft et voksenhold med i turneringen, og pistolskyt-
terne har haft to hold med, fortæller udvalgsformand 
Henrik Ipsen.

Det pæne antal aktive på ungdomssiden er medvir-
kende til, at KIF-skydning fastholder medlemstallet 
på cirka 35, blev det oplyst på medlemsmødet.

Henrik Ipsen mener, at blandt andet de to årlige 
ture til DM i Vingsted er med til at fastholde de unge 
medlemmer. Det er gode, sociale ture, hvor man er 
sammen med skytter fra øens øvrige foreninger.

– Vi har generelt et godt samarbejde med øens 
skytter. Det er vi også nødt til, når vi ikke er flere, 
siger Henrik Ipsen.

Henrik Ipsen blev på medlemsmødet genvalgt som 
formand og Tom Jørgensen som kasserer. Teddy Dahl 
blev nyvalgt til udvalget som afløser for Stig Kofod.
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Murermester
Kent Pedersen

Splitsgårdsvej 21 · 3782 Klemensker

Tlf. 5648 5403
Mobil 2024 4758

E-mail: kent.pedersen@os.dk



kan du fylde indkøbsposen,
gå i banken og på apoteket
samt spille tips og lotto.

I SUPERBRUGSEN 
KLEMENSKER

lidt ud over det sædvanlige

– og vi er også friske med 
mange servicefunktioner

Klemensker · Lindevej
Telefon 56 96 60 04
Fax 56 96 60 07

TIPS · LOTTO

POSTSHOP

HÅNDKØBS-
UDSALG fra 

Allinge ApotekOnLine


